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Ata da vigésima quarta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e três, segunda 
sessão, do segundo período, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Quinta 
Legislatura, da Câmara Municipal de Inácio Martins, Estado do Paraná, realizada 
às dezoito horas, do dia sete de agosto de dois mil e vinte e três, registrada a 
ausência por problemas de saúde do Vereador João Devarci Prestes. Iniciando o 
EXPEDIENTE constou a apreciação da Ata n.° 024/2023, da Sessão Ordinária do 
dia primeiro de agosto, aprovada sem ressalvas com os votos favoráveis de todos 
os vereadores presentes. Em seguida foi apresentado o Projeto de Lei do Executivo 
de n.° 017/2023 - "Altera o PPA 2022-2025, a LDO 2023, e Abre Crédito Adicional 
Especial no valor de R$ 4.500,00 (quatro mil e quinhentos reais), encaminhado 
após a leitura para as Comissões Permanentes. Em seguida o Requerimento n.° 
015/2023 ao Poder Executivo, Controle Interno e Secretaria de Promoção Social, 
referente ao "Pedido de informações sobre a distribuição de cestas básicas, 
regulamentada através da Lei Municipal n.° 684/2014" de proposição do Vereador 
Marino Kutianski, encaminhado para votação nos termos regimentais ao final do 
Expediente. A Indicação de Serviço n.° 053/2023, também do Vereador Marino 
"Indica ao Executivo Municipal a apresentação de Projeto de Lei para instituir o 
Programa Municipal de Incentivo à Cadeia Produtiva da Erva Mate no município de 
Inácio Martins", e a Indicação n.° 054/2023 solicitando "Manutenção na rede de 
iluminação pública nas ruas Castelo Branco e Cesário Amarante Ferreira", do 
Vereador Laurici José de Oliveira, ambas despachadas ao Executivo Municipal. Do 
Executivo ainda constou o Ofício n.° 151/2023 encaminhando documentação em 
resposta ao Requerimento n.° 012/2023 do Vereador Jorge Ferreira de Almeida 
pelo qual foram requeridos Relatórios de Despesas do município com a empresa 
Luiz Alberto Nunes de Oliveira - CNPJ 01.075.832/0001-30. Considerando que a 
resposta ao Requerimento compunha-se de diversos anexos, os quais já 
encontravam-se encadernados e devidamente identificados, encaminhou a 
documentação ao vereador proponente e informou que todos os documentos se 
encontravam devidamente digitalizados ficando à disposição de todos os 
vereadores na Secretaria Administrativa da casa. Das leituras ainda constou o 
convite do Comandante Geral da Policia Militar do Paraná, Coronel QOPM 
Jefferson Silva, do Comandante do 4.° Comando Regional de Polícia Militar 
Tenente Coronel Joas Marcos Cordeiro Lins, e do Comandante da Oitava 
Companhia Independente de Polícia Militar Capitão QOPM Henrique de Sá Ribas 
para a solenidade militar em comemoração aos 169 anos da Polícia Militar do 
Paraná, a acontecer no dia dez de agosto, às nove horas, na sede da Oitava 
Companhia Independente da Policia Militar, em Irati. Sem mais matérias a serem 
apresentadas nos termos do Artigo 162, inciso dois; Artigo 223 inciso oito, Artigo 
241 parágrafos primeiro e segundo do Regimento Interno, iniciou-se o processo dé 
discussão e votação do Requerimento n.° 015 de 2023, que após lido e discutido 
foi colocado em votação e aprovado com os votos favoráveis de todos os presentes 
e o Presidente determinou que o mesmo fosse encaminhado ao Poder Executivo 
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Municipal. Concluídas as leituras passou-se ao uso da TRIBUNA com o 
Vereador JORGE falando que sempre que era para criticar e cobrar o que fosse 
em benefício da população estavam prontos e este Poder Legislativo sempre tinha 
sido leal à população então neste dia queria destacar as obras na PR 364 contando 
que esteve trafegando pela rodovia e podiam observar as manutenções e melhorias 
nesse trecho com a iluminação que tanto tinham cobrado, o Legislativo como um 
todo sempre buscando junto ao DER um compromisso e a responsabilidade para 
os usuários da PR 364 e no momento podiam ver sendo realizadas obras de 
melhorias em todo o trecho, o trecho serrano onda havia dificuldade de visibilidade 
sendo sinalizado com olho de gato e protegido com guardrail nas beiras da pista, o 
que trazia comodidade e segurança para o usuário que usava essa rodovia. Assim, 
disse que queria parabenizar o bom trabalho e o Governo do Estado por ter 
atendido a solicitação deste Legislativo que desde o início sempre brigava; ao DER 
pelo atendimento aos Requerimentos formulados que tinham sido vários, além de 
visitas que tinham feito ao DER inclusive com o Vereador Élcio enquanto presidia 
este Legislativo que tinha ido também juntamente com o Vereador Laurici, ocasião 
em que não pode estar presente, reafirmando o agradecimento ao atendimento à 
população afirmando que estava ficando uma obra muito boa e bem sinalizada a 
rodovia, o que iria evitar muitos acidentes e dar melhores condições para o usuário 
trafegar. Disse ainda que também não poderia deixar de destacar mais um recurso 
do Deputado Federal Vermelho de oitenta mil reais para a Assistência Social, 
referente a aquisição de um veículo para atendimento no CREAS e no CRAS e que 
iria atender as famílias de Inácio Martins, sendo um requerimento encaminhado 
através e oficio por sua pessoa e pelos vereadores do PSD destacando que ao 
início deste ano tinha chegado também uma retroescavadeira para atendimento ao 
Programa Porteira Adentro também através de emenda solicitada ao Deputado 
Vermelho dizendo ser esse um dos deputados mais influentes e mais municipalistas 
do Brasil, competente, corajoso, responsável, e dedicado por este município e todo 

Paraná sempre prezando pelo bem da população, destacando ainda os 
deputados estaduais sempre trazendo recursos, inclusive o Deputado Hussein 
Bakri, um deputado muito competente, comprometido também com o município, 
responsável, dedicado, e com compromisso para a população. Sem mais inscritos 
para usar a Tribuna e sem matérias na ORDEM DO DIA passou-se para a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL iniciando com o Vereador ÉLCIO comentando que 
estava aberto o edital de concurso público para suprimento vagas de diversas áreas 
no município, destacando sua aprovação a esta iniciativa dizendo que de fato era 
muito importante que fossem suprindo os cargos com o concurso público, mas 
queria reforçar ao Poder Executivo, falando em reforçar porque segundo o que 
estava sabendo já tinha sido encaminhado e conversado com o prefeito sobre essa 
questão, de que havia algumas inconsistências nos editais e esperava que a tempo 

Poder Executivo conseguisse fazer as adequações possíveis para que não se 
tivessem problemas posteriores e num levantamento prévio apenas no edital 
voltado á educação, destacando que dos outros editais não tinha feito uma análise 
um pouco maior, via alguma inconsistência do tipo apenas uma vaga colocada, 
quando sabiam que o propósito era abrir-se uma vaga e chamar-se quantos fossem 
necessários e ao que lhe parecia girava em torno de quarenta vagas para a 
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educação, na função de professor, e assim via que seria importante que o Poder 
Executivo delimitasse um número pelo menos aproximado de vagas porque a partir 
do momento que era aberta apenas uma vaga desestimulava os candidatos a 
fazerem as inscrições e outra questão que constava no edital da educação era que 
o salário inicial de vinte horas estava em R$ 1.706,82 (hum mil, setecentos e seis 
reais e oitenta e dois centavos) sendo abaixo do piso nacional que era de R$ 
2.210,00 (dois mil, duzentos e dez reais) e isso era uma correção que deveria ser 
adaptada. Ainda sobre o concurso disse que outra questão era a própria data da 
prova escrita do concurso, que seria no dia dezessete de setembro e nesse mesmo 
dia aconteceria na UNICENTRO a prova do PAC, um processo seletivo onde alunos 
do Ensino Médio faziam uma prova pleiteando vagas posteriores na universidade e 
talvez, se fosse em outra data, possibilitaria que alunos do terceiro ano do Ensino 
Médio também pudessem fazer suas inscrições, sendo esses alguns 
apontamentos, imaginando que existissem outros, e via que talvez ainda houvesse 
a possibilidade de se fazer algumas adequações importantes no edital para que de 
fato fosse um concurso que abrisse espaço para todos. Falou também sobre a 
questão da iluminação pública já destacada pelo Vereador Laurici através da 
Indicação de Serviço falando de vários lugares do município, inclusive a Rua 
Genauro Pacheco Gomes e Benjamin Constant, da qual já tinha sido feito uma 
indicação anteriormente, que talvez fosse importante que se fizesse uma vistoria 
geral em toda a cidade para ver onde aconteciam esses problemas; que sabiam 
que a iluminação quebrava, queimava lâmpadas principalmente a todo momento, 
então talvez fosse o momento, se dirigindo ao Vereador Ismael sugerindo que 
encaminhasse essa demanda ao Poder Executivo para que fosse visto, contando 
que também vinham sendo procurados de forma bastante constante por munícipes 
que falavam da necessidade de adequação da iluminação pública no Eco Parque 
principalmente agora que estava passando o inverno e as pessoas tendiam a ter 
uma frequência maior para fazerem suas caminhadas ou corridas no período 
noturno e as pessoas reclamavam da dificuldade de estarem fazendo atividades ali 
em virtude da inexistência da iluminação, por isso encaminhava esse pedido ao 
Vereador Ismael pedindo que desse esse auxílio repassando ao Poder Executivo 
essa demanda que pensava ser simples, mas de grande importância. Para finalizar 
ainda destacou a importância da fala do Vereador Jorge, de reconhecimento, pois 
vinham cobrando e falando muito da importância de uma segurança nas rodovias 
e de fato o trabalho que vinha sendo feito era um trabalho muito importante e que 
tinha melhorado de forma radical a qualidade da visibilidade e a segurança na 
rodovia, deixando também seu reconhecimento ao Governo do Estado e ao DER 
que de fato estavam cumprindo com seus compromissos lembrando que estando 
no DER tinham sido muito bem recebidos com a promessa de que ações seriam 
feitas e de fato isso estava acontecendo. O Vereador ISMAEL disse que não 
poderia deixar de registrar suas condolências à família do ex-conselheiro do 
Tribunal de Contas do Paraná Artagão de Mattos Leão pelo seu falecimento 
contando que não pode estar presente na sessão anterior e assim, desde já 
destacava que o conselheiro muito tinha contribuído com o Estado do Paraná como 
também com a querida cidade de Inácio Martins, então deixava registrado suas 
condolências à toda família desejando que Deus pudesse confortar a todos. Neste 
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mesmo sentido estendeu também ao Vereador Julio os sentimentos pela passageM 
de sua avó desejando também que Deus confortasse toda a família nesse momento 
de pesar. Também com respeito as melhorias que estavam acontecendo nas 
rodovias disse que realmente era de se elogiar o trabalho que já vinham cobrando 
há muito tempo, em certos momentos bastante incisivos devido à demora dessas 
melhorias que enfim vieram acontecendo, por isso tinham que enaltecer esse 
trabalho porque não tinha lembrança de ter acontecido um trabalho tão efetivo 
como esse e dessa grande monta, citando inclusive o acesso à comunidade rural 
de Queimadas que tinha um acesso bastante perigoso e com essa melhorias 
acabava melhorando também a questão da segurança das pessoas que faziam 
este acesso. Com  relação à iluminação pública comentou que no período em que 
estavam de recesso tinha feito algumas indicações verbais para a equipe da 
prefeitura para algumas melhorias, inclusive da Vila Rural e da cidade em alguns 
locais que pôde presenciar e com certeza estaria levando também o pedido dos 
vereadores, das demais vias que precisavam ser melhoradas. O Vereador JULIO 
compartilhou da mesma preocupação do Vereador Élcio a respeito da realização 
do concurso destacando também a importância e a necessidade da realização do 
concurso sendo um servidor público também concursado e assim sabia da 
necessidade, da demanda de serviços em muitas áreas necessitando de mais 
servidores, mas tinha sido procurado também sobre dúvidas de algumas áreas e 
de alguns cargos ofertados os quais acreditava que ainda desse tempo de sanar-
se algumas inconsistências. Assim relatou que havia recebido pedido de alguns 
munícipes de outra áreas, não só da área da educação sendo questionado sobre o 
salário ofertado para os cargos de enfermeiro, técnico de enfermagem, agente de 
saúde e também de professor. Disse que nesses cargos os salários que estavam 
sendo ofertados no edital não estavam respeitando o piso nacional tendo o piso 
dos profissionais da enfermagem sido recentemente aprovados no Congresso 
Nacional e o salário que estava sendo ofertado no edital não condizia com o piso 
sendo este um dos questionamentos. A respeito do cargo de psicólogo disse que o 
questionamento que lhe havia chegado era que na carga horária estavam ofertando 
para vinte horas semanais o salário sendo o mesmo de algumas profissões como 
enfermeiro e nutricionista com quarenta horas semanais, então, uma diferença de 
cargas horárias com o mesmo salário, um psicólogo fazendo uma carga horária 
menor, e ainda outro questionamento de que não tinha sido ofertado vaga para 
fisioterapia e assim se colocava à disposição junto com o Vereador Élcio para 
estarem formulando ou até entrando em contato com a Comissão de Concurso, 
pois ainda tinha tempo de se fazer uma errata nos editais e tinha tem hábil e prazo, 
destacando a importância e afirmando que de maneira alguma era contra a 
realização, apenas que fossem ajustadas essas pendências. Para finalizar 
compartilhou sobre o falecimento de sua avó, mãe de sua mãe, na última quinta-
feira dia 03/08/2023 aos 83 anos, a senhora Tereza Balcazar Rodrigues, chamada 
carinhosamente de Abuelita Teri, nascida no dia 20/04/1940 na cidade de Motero, 
departamento de Santa Cruz de La Sierra na Bolivia, sendo a única filha entre seis 
irmãos. Que casada com seu avô Julio Canido, gostava de cantar, dançar, fazia 
questão de reunir a família em volta da mesa sendo uma mulher de muita fé, q aul 
tinha deixado três filhos, netos e bisnetos. Como lembrança de sua avó disse que 
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guardaria viva na memória as agradáveis férias de final de ano sempre na 
companhia dela e nos últimos dois anos onde esteve morando aqui no Brasil, 
sempre se lembraria com saudade dos conselhos de uma senhora já carregando o 
peso da idade, mas sempre com um sorriso no rosto e uma palavra de conforto. 
Contou que seu corpo tinha sido cremado e retornaria ao seu país de origem, 
deixando um vazio enorme e a certeza de um dia se reencontrariam desejando qué 
que em paz descansasse. O Vereador LAURICI disse que tinha preparado uma 
fala, a qual os vereadores já tinham feito, mas que seguiria na mesma direção 
falando alguma coisa também a respeito do concurso, também a respeito da 
contratação de professores até pelo fato de sua esposa ser professora, e assim já 
tinha tomado conhecimento dessa situação da diferença salarial que estava 
colocada no edital, mas lhe parecia que até já havia um pedido ou uma 
manifestação da categoria e do Sindicato que representava a categoria para que 
fosse revista essa situação, então provavelmente o Executivo iria atender a essa 
demanda do Sindicato. Também falou sobre a data dizendo que não tinha se 
atentado à mesma, mas que era muito importante a colocação e achava que essa 
data tinha que ser revista porque senão estaria prejudicando muitas pessoas, 
muitos munícipes que gostariam de estar prestando o concurso e aí teriam que 
optar entre fazer o concurso aqui no município ou em fazer o PAC, contando que 
sua filha iria fazer o PAC, não iria fazer o concurso, mas assim como ela muitas 
pessoas também iriam fazer o PAC, que também era muito importante para os 
estudantes que já estavam estudando e se preparando, assim como com certeza 
também estavam se preparando para a realização do concurso. Finalizou deixando 
também seus agradecimentos à toda equipe do DER e Governo do Estado pelos 
trabalhos que vinham sendo feitos na rodovia que tinha iniciado já com a retirada 
de árvores anteriormente, e também a questão da iluminação e colocação das 
defensas metálicas que iriam proteger muito e salvar com certeza muitas vidas 
nesse trecho da PR que cortava o município dando acesso à Guarapuava e também 
kat' deixando seus parabéns e afirmando que com certeza novas demandas viriam 
e estariam aqui repassando e cobrando sempre para que novas melhorias viessem 
acontecendo como tinham os pedidos da direção da Escola Áurea Lopes onde tinha 
também a Unidade de Saúde, e assim continuariam sempre cobrando, mas com 
certeza esse trabalho já estava sendo muito válido, muito bom e muito útil 
principalmente para a população martinense que usava no dia a dia esse trecho da 
rodovia. O Vereador MARINO destacou também o trabalho que o Deputado Federal 
Aliei Machado vinha fazendo pelo município dos quais vinha citando várias 
emendas que estavam chegando no município e o quanto era importante a 
representação do Deputado Aliei a nível federal em prol deste município. Contou 
que há cerca de quinze dias tinha recebido mais uma boa notícia sobre três 
emendas parlamentares que iriam beneficiar os colégios estaduais aqui do 
município, o Cívico Militar Parigot de Souza, o Professora Ondina Ogg e o Colégio 
do Campo Áurea Lopes, cada colégio citado com cinquenta mil reais a serem 
investidos diretamente nos colégios, recursos vindos do Governo Federal e 
repassados via Governo do Estado, agradecendo mais uma vez o trabalho que p 
deputado vinha realizando no município, do qual juntamente com os vereadores 
Élcio, Laurici e João sempre estavam cobrando novos recursos. Falou também da 
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questão da iluminação pública a qual via com preocupação lembrando que bastante 
tinha sido falado aqui e que viam com preocupação essa questão porque 
iluminação era segurança e dentro do município estavam precárias as condições. 
Falou de um projeto que existia no Governo do Estado e que iria atingir toda a área 
urbana do qual já estava montando um requerimento pedindo informações ao 
Executivo porque além do projeto de iluminação de LED também contemplava o 
projeto Asfalto Novo que iria pegar por faixas de habitantes dos municípios e até 
então esse projeto atenderia os municípios com até sete mil habitantes, mas uma 
coisa lhe chamou a atenção conversando com a assessoria do Deputado Romanelli 
que era a preocupação da questão dos municípios apresentarem os projetos 
porque era a única contra partida que o Governo do Estado pedia aos município, 
para os projetos tanto da iluminação quanto da pavimentação, e até então desses 
municípios de até sete mil habitantes tinham sido apresentados apenas cinquenta 
projetos, o que via com preocupação, e a partir de setembro mudaria de faixa, no 
caso de sete mil para dez mil habitantes no qual este município seria contemplado, 
por isso via com muita importância o corpo técnico do município estar atento e já ir 
se preparando com a questão dos projetos que viriam a beneficiar muito o 
município. Encerrou também manifestando seus sentimentos ao Vereador Julio e 
toda sua família pela perda de sua avó. Sem mais oradores inscritos e nada mais 
havendo a ser tratado foi encerrada a presente sessão e convocada nova Sessão 
Ordinária para o próximo dia quatorze de agosto, no horário regimental, ficando 
lavrada a pre ente Ata que após achada de conformidade foi assinada pelos 
vereado es pre entes. 
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